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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia sete de julho de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador Everaldo 

José dos Reis. 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do Estado 

do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Braz Monferdini, 

Everaldo José dos Reis, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Na sequência, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia vinte e três de junho do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 34/2015, que encaminha o Projeto de Lei nº 

40/2015, que “Autoriza o Município de São Gabriel da Palha a Arcar com as Despesas de Registro 

de Concessão de Direito Real de Uso-CDRU e dá Outras Providências”. Mensagem nº 35/2015, 

que encaminha o Projeto de Lei nº 41/2015, que “Institui a Lei Geral Municipal da Microempresa, 

Empresa de Pequeno Porte e Microempreendedor Individual e dá Outras Providências, de que Trata 

a Lei Complementar Federal nº 123/2006 e Suas Alterações, e Revoga a Lei nº 1.792, de 07 de 

dezembro de 1997”; Projeto de Lei nº 42/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, que 

“Dispõe Sobre a Obrigatoriedade de Afixação de Cartaz em Açougues e Estabelecimentos que 

Comercializam Carnes e Derivados, Informando sua Procedência”; Requerimento nº 17/2015, de 

autoria do Vereador Everaldo José do Reis, que solicita que seja consignado nos Anais da Câmara 

Municipal, Votos de Profundo Pesar pelo passamento da Senhora Francisca Andrade Barbosa, 

ocorrido no dia 4 de março de 2015; Requerimento nº 18/2015, de autoria do Vereador Tiago dos 

Santos, que através do qual solicita informações ao Poder Executivo Municipal; Requerimento nº 

19/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, que através do qual solicita informações ao 

Poder Executivo Municipal; Indicações nº 52, 53, 54, 55, 56 e 57/2015, de autoria dos Senhores 

Vereadores Everaldo José dos Reis, Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro Mauri e João Ferreira 

da Fonseca; Ofício nº 179/2015, do Senhor Prefeito Municipal de São Gabriel da Palha, que 

encaminha Balancete das Receitas e Despesas, bem como, Relação de Despesas Pagas, alusivos ao 

mês de maio de 2015; Ofício nº 230/2015, do Senhor Secretário Municipal de Educação, 

encaminha Balancete das Receitas e Despesas, referente aos meses de janeiro, fevereiro, março, 

abril e de maio de 2015, do Fundo de Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 
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Profissionais da Educação-FUNDEB; Ofício nº 48/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão 

Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 10 de julho de 

2015, às 8h (oito horas), será procedida a realização do Pregão Presencial nº 31/2015, que tem 

como objeto a contratação da empresa especializada em serviços destinados ao Transporte Escolar 

Rural dos alunos do Ensino Fundamental e Médio, deste Município, com veículos tipo ônibus, em 

perfeito estado de conservação, até 30 de abril de 2016, durante os dias letivos; Ofício nº 49/2015, 

do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 14 de julho de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a realização do 

Pregão Presencial nº 23/2015-REEDIÇÃO, que tem como objetivo a contratação de empresa para 

prestação de serviços de transporte de pacientes em tratamento de saúde, consultas, exames fora do 

Município de São Gabriel da Palha, com destino aos diversos hospitais e clínicas localizadas na 

Região Metropolitana de Vitória, com horário de saída diária nesta cidade, retornando no mesmo 

dia ao Município, incluindo o Motorista, pelo período de 12 (doze) meses; Ofício nº 50/2015, do 

Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 15 de julho de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a realização do 

Pregão Presencial nº 36/2015, que tem como objeto o Registro de Preços para eventual contratação 

de serviços destinados a adesivagem do tipo “ploter” em veículos (plotagem de veículo), fabricação 

e reforma de placas, confecção de faixa e banners, para o Município de São Gabriel da Palha, por 

um período de 12 (doze) meses; Ofício nº 51/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente 

de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 17 de julho de 2015, às 8h 

(oito horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 33/2015, que tem como objetivo a 

contratação de empresa especializada para o fornecimento parcelado de gás liquefeito de petróleo 

(GLP) P-45, para uso nas Unidades de Ensino na Rede Municipal; CM151229/2015, do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para 

o Município de São Gabriel da Palha, no Programa Quota - Parcela 005, data de emissão 

15/06/2015 no valor de R$ 72.463,41 (setenta e dois mil, quatrocentos e sessenta e três reais e 

quarenta e um centavos); Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente 

Expediente, nem munícipes inscritos para a Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente anunciou a 

Hora dos Oradores Inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao 

iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, destacou a presença do Professor de Taekwondo  juntamente com o aluno 

Batista Colombi Neto e teceu elogios aos dois. Seguindo, falou da importância do esporte na vida 

da criança, do adolescente e da juventude. Na oportunidade, fez menção elogiosa ao Avô de João 
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Batista Neto que foi também Vereador nesta cidade, destacando alguns dos benefícios que 

proporcionou a sua família, do qual o Orador disse falar com muito orgulho. Continuando falou 

sobre os esforços e a perseverança do atual Prefeito Henrique Zanotelli de Vargas, que recebe 

muitas críticas, que luta contra a maré, mas, destacou que toda árvore que dá bons frutos leva 

muitas pedradas. Dando continuidade, falou de sua vida antes e depois das drogas, acrescentando 

que muitos jovens saíram das drogas e outros nem entraram, graças ao seu trabalho. Frisou que o 

caminho do esporte é muito melhor, e elogiou mais uma vez Batista Colombi Neto que leva o 

esporte a sério. O Orador conclamou aos nobres Vereadores para que juntos, pudessem ajudar o 

Prefeito Municipal, porque assim estariam ajudando a São Gabriel da Palha. Finalizando, agradeceu 

a atenção de todos. Nesse momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador João 

Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Continuando, agradeceu a Deus por mais uma vez estar 

numa Sessão. Prosseguindo, disse que a crise econômica que o Brasil inteiro vem passando são 

resquícios de más administrações dos últimos mandatos do Partido dos Trabalhadores (PT), que 

agora vieram à tona. Destacando os seguintes temas: a roubalheira tão grande que a cada dia tem 

algo novo e todo o povo brasileiro vem sofrendo; as quedas nas produções nas indústrias; a redução 

da jornada de trabalho que foi aprovada; o desfalque na poupança que precisou ser utilizada pelo 

brasileiro para manter sua família; o fato do governo estar segurando os royalties do petróleo e os 

Municípios precisando desse recurso; o seguro desemprego que passou de seis para dezoito meses 

de trabalho, para então, ter o direito de receber; o eminente risco de impeachment da Presidente 

Dilma Rousseff , do qual o Orador pediria ao povo brasileiro, calma para esperar um pouco mais 

para que esse governo pudesse colher os frutos que ele mesmo plantou; os golpes aplicados por esse 

governo e como estariam mantendo o governo de pé; o poder de compra do assalariado, com o 

aumento constante da conta de luz e outras taxas e impostos, o que estaria provocando a falta, de até 

mesmo, comida nas mesas. A seguir, disse que esteve no último dia 11 de junho, no Auditório da 

Praça Aurélio Bastianello, com alguns Vereadores, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 

representantes da Coacaf, representante da Associação de Pequenos e Médios produtores Rurais do 

Córrego Sete, Prefeito, Secretário Municipal da agricultura, buscando a forma de ajudar ao pequeno 

agricultor, porque eles precisavam de um Centro de Comercialização. Finalizando, agradeceu a 

atenção de todos. Continuando, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos 

Santos, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da 

Casa e demais presentes. Dando seguimento, explanou sobre a Lei de transparência que é a 

mudança da cultura do sigilo que existiam em algumas instituições públicas. O que pode ser 
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compreendido como ato de amadurecimento da democracia brasileira. O Orador disse que a 

informação guardada, produzida e gerenciada pelo Estado é um bem público e de livre acesso a 

todos. Disse também, que transparência é aquilo que não há necessidade de senha ou autorização 

para se acessar ou fiscalizar. O portal da transparência de todos os poderes deve disponibilizar todas 

essas informações abordando os dados diversos com todas as etapas pelas quais passam o processo. 

Porém, em São Gabriel da Palha essa Lei não é respeitada, as informações que constam está 

atrasada por mais de um ano. Nesse momento, destacou que as respostas aos requerimentos feitos 

pela Câmara Municipal, com pedido de informações, estão ultrapassando os prazos previstos na Lei 

Orgânica e falou da possibilidade de buscar apoio junto ao Ministério Público e à Procuradoria da 

Casa. A seguir, falou das visitas e das fiscalizações que o Orador vem exercendo, pois, visitou as 

Unidades de Saúde, o pronto atendimento, as estratégias de saúde da família. E, juntamente com o 

Vereador Leomar visitou São Roque da Terra Roxa, o Córrego Penha do Barra Seca, Córrego Bley, 

Castelan e Vila Fartura, e constatou que não existe coleta de sangue no Município. Na oportunidade, 

citou o gabinete odontológico no Córrego Bley, que é perfeito, mas, não há atendimento por falta de 

contratação de odontólogo há mais de oito meses e os aparelhos estão se estragando naquele local 

por falta de uso. Seguindo, disse que com relação ao Hospital em São Gabriel, nesse não se faz mais 

parto, nem cirurgia de fimose e citou o caso de uma mãe, moradora do Bairro Vila Comboni, que 

não foi atendida ali, precisou ir para Colatina, porém, chegando lá sua criança estava morta. O 

Orador disse esperar mudanças em São Gabriel, pois, o povo não pode continuar sofrendo. Nesse 

momento, relembrou quando veio para a Câmara em março, um Projeto criando doze cargos 

comissionados para coordenador de escola, que veio com muita pressa, todavia, os cargos de 

carreira necessários, solicitados há mais de ano, não chegam. Finalizando, agradeceu a atenção de 

todos. Dando continuidade, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Leomar 

Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, falou da visita que fez às Unidades de Saúde, 

os PSFs e das várias coisas que foram relatadas por pessoas que ali trabalham, destacando que foi 

informado que lá os funcionários não recebem água potável para o consumo. Seguindo, disse que é 

muito dolorido ver as aparelhagens do gabinete odontológico sendo deteriorado, sem utilização e 

que esperaria providências do Secretário Municipal da pasta. A seguir, dirigindo a palavra ao 

Vereador Guinha, disse que em suas palavras acerca de que “o Orador não consegue e nem 

conseguirá nada junto ao Executivo”,  dói muito, porque quem sai perdendo não é o Orador, mas 

sim, o cidadão gabrielense que precisa dos serviços da Prefeitura Municipal, mas, a população 

tomará conhecimento desse fato. Prosseguindo, falou sobre os sessenta e dois anos da Comunidade 
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Luterana em São Gabriel da Palha, que foi comemorado com um dia festivo. Na oportunidade, 

parabenizou os organizadores e todos os Pastores. Continuando, lamentou a falta dos vídeos 

monitoramentos na cidade, que servem para identificar quem entra e quem sai em qualquer local, e 

em São Gabriel o cidadão entra, rouba, mata e vai embora sem ser identificado, e, com a rejeição de 

uma emenda importante, esse desejo não constará na Lei Orçamentária, prejudicando os cidadãos. 

Dando prosseguimento, falou sobre a saúde, vez que chegam projetos bonitos na Câmara, mas, após 

aprovados não funcionam na prática. Na oportunidade, lembrou que a saúde é a necessidade 

número um do Município e clamou por melhorias. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. 

Nesse momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Sebastião Jácomo Celleri, 

que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e 

demais presentes. Na sequência, falou sobre seus pedidos que são atendidos, por isso sentiu-se na 

obrigação de agradecer. Continuando, agradeceu ao Secretário Municipal de Educação, por ter lhe 

enviado convite para participar de uma reunião no assentamento com todos os moradores daquela 

localidade, onde havia risco do ônibus deixar de atender com a busca do pessoal, todavia, após a 

reunião foi solucionado o problema. A seguir, solicitou melhoras para o ponto de ônibus em frente à 

Praça Aurélio Bastianello, com instalação de abrigo e agradeceu porque já foram instalados os 

bancos naquele local. Prosseguindo, agradeceu ao Secretário Municipal de Serviços Urbanos, José 

Augusto Netto, por ter providenciado a limpeza em alguns Bueiros na cidade.  Nesse momento, 

mais uma vez, destacou o excelente trabalho das servidoras da saúde, Rita e Vania, que com muito 

carinho se levantam às cinco da manhã, entram no serviço mais cedo, quando poderiam entrar às 

sete horas, para atender um número maior de pessoas que necessitam do atendimento antes das sete; 

disse também que presenciou uma manhã de trabalho dessas servidoras e constatou que ficaram 

mais de cinquenta pessoas sem atendimento, mesmo com todo esforço das servidoras. Concluindo, 

referiu-se às palavras do Vereador João Ferreira da Fonseca, quando citou a Presidente Dilma 

Rousseff, e disse que concorda com suas palavras, pois, a Presidente Dilma merecia permanecer na 

Presidência para sofrer e pagar um pouco do que ela deixou acontecer. Finalizando, agradeceu a 

atenção de todos. Dando seguimento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. A seguir, fez menção à sua participação, junto com o 

Vereador Guinha, na terceira copa de Taekwondo em São Gabriel, a nível estadual, onde se fizeram 

presentes representantes de diversas cidades; parabenizou aos organizadores do evento, pois, houve 

qualidade e quantidade de alunos, surpreendente, fruto do bom trabalho dos professores Pires e 

Batista. Seguindo, disse que o atleta Roniê, da Academia Garra de Tigre, conquistou medalha de 
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bronze no Campeonato Sul Americano de Taekwondo, realizado em São Paulo; conquista que eleva 

sua academia e o nome do nosso Município. Prosseguindo, teceu os seguintes parabéns: À Igreja 

Católica e a APESG-Associação de Pastores Evangélicos de São Gabriel, através de seus Lideres, 

pela preocupação com o Plano Municipal da Educação, no que diz respeito ao gênero, onde o 

respeito a todos prevalece, mas, a responsabilidade da educação e orientação sexual é da família, 

pois, Família é um Projeto de Deus; Às Cooperativas de São Gabriel, representadas no Plenário pela 

COOPCAM, pela realização do Dia C - Dia de Cooperar, realizada no dia 03 de julho, no Centro da 

cidade, com arrecadação de Leite para doação à APAE, num total em média, de 900 caixas de leite 

líquido e 50 quilos de leite em pó; além de seis mil e quatrocentos reais para aquisição de cadeiras 

de rodas e pequenos reparos na seda da APAE; e, ao Senhor Djair Folli pela realização de dois 

torneios de famílias, com muitas famílias participando. Nesse momento, falando sobre saúde, 

sugeriu aos Vereadores que ao detectar alguma situação irregular, procurar fiscalizar e também fazer 

denúncia junto ao Ministério Público. Concluindo, falou sobre os abrigos de ônibus, que não são de 

responsabilidade da Prefeitura Municipal, mas sim, da empresa de ônibus e disse que torce para que 

a situação seja resolvida. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Nesse momento, não havendo 

mais Oradores inscritos para a Hora dos Oradores, o Senhor Presidente, de acordo com suas funções 

regimentais, suspendeu a Sessão por cinco minutos. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente 

retomou os trabalhos e anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Segunda discussão e 

votação do Projeto de 32/2015, que “Dispõe Sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 

Orçamentária para o Exercício de 2016 e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, 

foi aprovado por cinco votos favoráveis e três contrários. Nesse momento, não havendo mais 

nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente 

Sessão e convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 

21 de julho do ano em curso, de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. 

E para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, sete de julho de dois mil e quinze.  

 


